

传达室怕担责不愿代收 学校有规定上课不准开机

学生网购包裹投递屡屡卡壳

本报12月20日讯(记者 姜萌 陈海芹) 快件代替信件,不少中学生网购快件(包裹)往学校寄成为“潜规则”。20日,记者从青岛十九中等多家中学传达室了解到,学生往学校寄快件成为普遍现象,但上课时间不准开机本人无法接收快件,因不敢对快件的质量担保,传达室往往不愿接收,投递到学校的快件成为“烫手山芋”。

今年上高一的吴倩,是个典型的“网购狂”,范围无所不有,从衣服、饰品到明星专辑、写真。她告诉记者,起初的收信地址填的是家里,但买得多了就不敢往家里寄了。可让她郁闷的是,收件地址换成学校后,她大部分时候却很少能准时接到快递。“传达室不帮忙接收快件,来送快递的时间正好我在上课,又不能开机。”吴倩无奈地说道。

20日,记者走访了十九中、五十一中等4家中学的校园传达室发现,肯为学生接快件的仅有一家,四十三中传达室的工作人员告诉记者,警务室不受理学生的快递,他说道:“因为快递牵扯到本人确认的问题,我们若是帮忙签了字,回头学生不满意了谁来担责任?”台东一路十九中传达室的负责人介绍说,以前受理过接收学生的快件业务,但从今

年初起已经不再接收了。“有些学生的快件一周能有40多个,我们传达室成了收发室了,确实影响到我们的工作,跟学校请示后,就把这项业务停了。”

随后记者从圆通、申通等快递公司了解到,目前投递中学生快件到学校的不在少数,但在学校传达室就往往“卡壳”,不少快件投递需要联系到学生本人。负责市南区快件速递业务的

朱先生告诉记者,他所投递到校园门口的中学生快件总量约占他整个速递业务的1%。据朱先生介绍,寄到学校的中学生快件,有些学校传达室怕包裹内的东西有破损所以不愿接收这样的快件,“有些学校的传达室对外来人员比较谨慎,更不用说接收学生的快件了。现在不少中学生都有手机,我们一般是通过手机直接跟学生联系。”



文登路封闭施工

12月20日下午,在汇泉广场,工人师傅正在文登路两侧的临时道路上安装路基石。据工程监理朱师傅介绍,为了地铁一期M3号线汇泉广场站的建设,文登路将封闭施工,封闭期间,将在文登路两侧开辟两条400米的临时道路,进行交通疏解,缓解地铁施工带来的交通压力。预计,12月底两条调流线将修建完成。

本报记者 张晓鹏 摄

瞄准学生放寒假机会出手

黄牛倒卖学生火车票磁条

本报12月20日讯(记者 张杰 姜萌) 即将到来的寒假学生返乡潮给很多人带来巨大商机,在岛城不少高校的信息栏上,出售学生半价车票磁条的广告比比皆是,不少“黄牛”借机倒卖学生磁条,准备大赚一笔。

“本人有200张学生火车票半价磁条,质量尽管放心,假一赔十,40元一张,可以刷4次,欲购从速。”记者在岛城多所高校的信息栏上看到不少类似的小广告,记者了解到,磁条是贴在

学生证后面的,学生购买火车票的时候可以刷磁条,凭磁条半价优惠,也就是通常所说的半价票。

记者随即根据广告上面的电话联系上了自称姓郝的男子,对方自称是一名大三学生。“磁条40元一张,十个人以的话可以优惠,但是现在已经没有货了。等两天后货到了我联系我吧”郝同学表示,前几天他从同学那里弄来200张半价磁条,几天之内就卖光了。当记者问他磁条是从哪里

的时,该同学表示是替同学代销的,自己也不清楚从哪来的。

按照教育部和铁道部联合下发的通知,全国普通高等院校学生往返家庭与学校之间乘坐火车时,一律凭优惠卡购半价学生票乘车,磁条必须贴在学生证上,为什么半价磁条的生意如此火爆?

“省钱呗。”采访中,不少同学这样回答。郝同学给记者算了一笔账,比如从青岛

到北京的K710次列车,硬座全票是125元,半价的话是60多块钱,往返一次就能省下100多元,一张半价磁条可以用4次,对于学生来说就很可观了。“很多学生买半价磁条是想到外地玩的时候用,因为买车票时只能按照学生证上填的信息,很多同学就再额外办理一张学生证,出去玩的时候用。”郝同学表示,除了学生之外,购买半价磁条的还有很多刚毕业的上班族。

行业潜规则难辞维修义务

买电脑的发票丢了

商家也得负责“三包”

本报12月20日讯(通讯员 李涛 刘伟 记者 张榕博) 7月初市民刘先生购买的电脑出了质量问题想要维修,但是丢失了原始发票后他却遇到厂家拒绝维修的“潜规则”。20日,频频遭遇维权“闭门羹”的刘先生将此事投诉至工商部门,而工商部门表示,虽然丢失原始发票,但根据电脑序列号,刘先生的电脑仍可获得“三包”保障。

20日上午,家住李沧区遵义路的刘先生说,今年7月初他在某商场给孩子购买的一款电脑,12月17日下午在家使用时电脑出现怪音,无法正常启动。经向该款电脑的售后服务人员咨询,说可能是硬盘坏了,让其带上当时购买电脑的发票、三包凭证和电脑一起带到服务中心来。刘先生翻箱倒柜,把全家翻了个遍,就是没有找到当时购买电脑的发票,只找到了当时给的保修卡。刘先生上网通过官方网站能查到这款电脑的序列号,按出厂日期算,电脑未超过保修期。但刘

先生到了位于李沧区唐山路中段的电脑售后服务中心。任凭刘先生向售后服务中心的工作人员作何解释,工作人员坚持让刘先生提供原始发票才能给予维修,而这已是业内不成文的固定。无奈中,刘先生将此事投诉至李沧工商部门。

经过调查,工商部门认为,《微型计算机商品修理更换退货责任规定》标明,换货、退货。如果消费者丢失发货票和三包凭证,但能够证明该微型计算机商品在三包有效期内,销售者、修理者、生产者应当按照本规定负责修理、更换。“行业潜规则不能对抗法律规定,作为商家,在消费者可以采取多种方式已经证明所购买商品的时间、型号和在保修期内的情况下,就应当履行其应尽的法定义务。”工商执法人员李先生表示,刘先生购买了该款电脑,就是与该电脑生产商之间成立了商品买卖合同,该生产商作为合同的一方主体,理应承担合同约定及国家法定的相应义务。

瑞源举办

秒杀特价车活动

2010年12月4日,一汽轿车销售有限公司和青岛瑞源汽车销售有限公司成功举办了“50000钜惠幸运由你”活动,引爆2010奔腾B70钜惠极限风暴促销活动。活动方推出一款奔腾B70作为秒杀特价车,现金优惠三万,并

送两万元礼包。同时还有奔腾团购政策,采用叠加的方式,20台、30台、40台、50台每超过十台,经销商还将特别赠送“震撼大礼”。秒杀成功的薛小姐,激动地说:“非常感谢厂家举办些次活动。”据统计,本次活动共订车60余台。

7岁男孩被狗咬后患恐狗症

吓得不敢出门,见狗就发抖

本报12月20日讯(记者 盛文静 通讯员 刘娟娟 王丽暖) 7岁小男孩,被狗咬伤后留下后遗症,变得沉默寡言,不敢出家门,只要见到任何带狗图像的东西,就吓得浑身发抖。后通过心理治疗,男孩的情况才得以改善。

7岁男孩小林(化名)是个活泼可爱的孩子,前几天

下午放学回家,小林妈妈像往常一样去接他,由于学校离家很近,就打算两个人步行回家。在路过一家工厂门口时,里面有只狗叫得特别凶,孩子当时就有点害怕,一个劲往妈妈身后躲,谁知,那

只像藏獒一般大的狗竟然挣脱了狗链,直奔孩子而来,还没等他妈妈反应过来,那只凶猛的狗就一下子咬住了孩

子的右后小腿。孩子妈妈赶紧护住孩子,随手捡起地上的一根棍子将狗打跑了,并立即将孩子送到医院进行了处理。

腿上的伤口虽然好了,但从那天起,小林晚上睡觉都要妈妈陪着他,睡着了也经常会被噩梦惊醒,看电视时一看到有狗的画面便很害怕,听到狗叫声便全身发抖。

原本活泼可爱的他变得沉默寡言,老是打不起精神来,小林妈妈感觉情况不对,便带他来到城阳人民医院的心理咨询门诊。

国家二级心理咨询师崔孝菊在了解情况后决定采用游戏疗法为其治疗,通过沙盘游戏帮小林将这种恐惧慢慢地释放出来,从而在潜移默化中起到治疗的目的。

李哥庄镇

建立“便民服务联系卡”

本报讯(通讯员 刘兵) 近日,胶州市李哥庄镇劳动保障服务中心主动印制了“便民服务联系卡”,将办公电话、中心全体人员手机号码等内容向社会公开,使用人单位和劳动

者足不出户就能咨询的劳动保障各项业务,极大方便了用人单位和劳动者,“短短的几分钟,就解决了困扰我们广大群众内心已久的问题。”住在李哥庄镇北王家庄村的王大姐对记者说道。